
数学（理）试题

本试卷共150分。考试时长120分钟。考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效。考

试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。 

一、选择题：本大题共8小题,每小题5分,共40分．在每小题列出的四个选项中,选出符合题目要求的一项．

1．已知集合 
[image: image291.jpg]
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A．{
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B．  {2}         
C．{1}          
D．
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2．复数
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 在复平面内对应的点的坐标为    


A． （1，0）          
B．（0，2）         
C． （0，1）        
D．（2，0） 

3．下列函数
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fx

 图象中，满足
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的只可能是 
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4．已知直线 的参数方程为 
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（ 为参数），则直线
[image: image9.wmf]l

的普通方程为 


A． x－y－2=0   
B．    x－y+2=0  
C．    x+y=0 
D． x+y－2=0 

5．在数列
[image: image10.wmf]{}

n

a

中，“an=2an－1，n=2，3，4，… ”是“ 
[image: image11.wmf]{}
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是公比为2的等比数列”的 


A．充分不必要条件 

B．必要不充分条件 


C．充要条件 

D．既不充分也不必要条件 

6．小明有4枚完全相同的硬币，每个硬币都分正反两面．他想把4个硬币摆成一摞,且满足相邻两枚硬币的正面与正面不相对,不同的摆法有 


A．4种             
B．5种              
C．6种        
D．9种 

7．某购物网站在2013年11月开展“全场6折”促销活动，在11日当天购物还可以再享受“每张订单金额（6折后）满300元时可减免100元”．某人在11日当天欲购入原价48元（单价）的商品共42件，为使花钱总数最少，他最少需要下的订单张数为 


A．1             
B．2             
C．3        
D．4 

8．已知A（1，0），点B在曲线G：y=1n（x+1）上，若线段AB与曲线M：y=
[image: image12.wmf]1
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相交且交点恰为线段AB的中点，则称B为曲线G关于曲线M的一个关联点．记曲线G关于曲线M的关联点的个数为a，则 


A．         a=0
B． a=1         
C．  a=2      
D．
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二、填空题:本大题共6小题,每小题5分,共30分．

9．一个空间几何体的三视图如图所示，该几何体的体积为______．

10．函数
[image: image14.wmf]2
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的图象与
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轴所围成的封闭
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图形的面积等于_______．

11．如图，AB切圆O于B，4B=
[image: image16.wmf]3

，AC=1，

则AO的长为    。

12．已知圆x2+ y2+mx－
[image: image17.wmf]1
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=0与抛物线y2=4x的

[image: image287.png]


准线相切，则m=       。

13．如图，已知△ABC中，∠BAD=30°，∠CAD = 45°，

AB=3。AC=2，则
[image: image18.wmf]BD
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14．已知向量序列：a1，a2，a3，…，an，…满足如下条件：
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若al·ak =0，则k=___    ；
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三、解答题：本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程．

15．（本小题满分13分）

    已知函数
[image: image22.wmf]()2sincos
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的直线的斜率记记为

g（t）．

  
（I）求g（0）的值；


（Ⅱ）写出函数g（t）的解析式，求g（t）在
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的取值范围．

16．（本小题满分13分）

    为了解甲、乙两个快递公司的工作状况，假设同一个公司快递员的工作状况基本相同，现从甲、乙两公司各随机抽取一名快递员，并从两人某月（30天）的快递件数记录结果中随机抽取10天的数据，制表如下：
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    每名快递员完成一件货物投递可获得劳务费情况如下：

    甲公司规定每件4．5元：乙公司规定每天35件以内（含35件）的部分每件4元，超出35件的部分每件7元．

    （I）根据表中数据写出甲公司员工A在这10天投递快递件数的平均数和众数；

    （Ⅱ）为了解乙公司员工曰的每天获得的劳务费的情况，从这10天中随机抽取1天，他获得的劳务费记为X（单位：元），求X的分布列和数学期望；

    （Ⅲ）根据表中数据估算两公司的每位员工该月获得的劳务费．

17．（本小题满分14分）

    如图1，在Rt△ABC中，∠ACB=30°，∠ABC==90°，D为AC的中点，AE⊥BD于E，延长AF交BC于F．将△ABD沿BD折起，使平面ABD上平面BCD，如图2所示．

    （I）求证：AE⊥平面BCD；

    （Ⅱ）求二面角A— DC—B的余弦值；

[image: image288.png]


    （Ⅲ）在线段AF上是否存在点M使EM∥平面ADC？若存在，求出
[image: image26.wmf]AM

AF

的值；若不存在，请说明理由。

18．（本小题满分13分）

    已知  线C：y=eax．

    （I）若曲线C在点（0，1）处的切线为y = 2x十m，求实数a和m的值；

    （Ⅱ）对任意实数a，曲线C总在直线
[image: image27.wmf]:
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y = ax十b的上方，求实数b的取值范围．

19．（本小题满分1 4分）

    已知A，B是椭圆C: 2x2+3y2=9上两点，点M的坐标为（1，0）．

    （I）当A，B两点关于x轴对称，且△MAB为等边三角形时，求AB的长；

    （Ⅱ）当A，B两点不关于x轴对称时，证明：△MAB不可能为等边三角形．

20．（本小题满分l3分）

    在平面直角坐标系中，对于任意相邻三点都不共线的有序整点列（整点即横纵坐标都是整数的点）A（n）：A1，A2，A3，…，An，与B（n）：B1，B2，B3，…，Bn，其中n≥3，若同时满足：

    ①两点列的起点和终点分别相同；②线段AiAi+1⊥BiBi+1，其中i=1，2，3，…，n－l，则称A（n）与B（n,）互为正交点列．

    （I）求A（3）：A1（0，2），A2（3，0），A3（5，2）的正交点列B（3）；

    （Ⅱ）判断A（4）：A1（0，0），A2（3，1），A3（6，0），A4（9，1）是否存在正交点列B（4）?并说明理由；

    （Ⅲ）
[image: image28.wmf]5,

nnN

"³Î

，是否都存在无正交点列的有序整点列A（n）?并证明你的结论．

参考答案

                  2014.4

阅卷须知:

1.评分参考中所注分数,表示考生正确做到此步应得的累加分数。
2.其它正确解法可以参照评分标准按相应步骤给分。
一、选择题：本大题共8小题,每小题5分,共40分.

1. C  2. D  3. D  4. A  5. B  6. B  7. C  8. B

二、填空题:本大题共6小题,每小题5分,共30分.

9.  96   10. [image: image29.wmf]1
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   11.  2    12. [image: image30.wmf]3
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   13. [image: image31.wmf]32
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  14.  9；3 (本题第一空3分，第二空2分)

三、解答题: 本大题共6小题,共80分.
15．解：
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16.解：

（Ⅰ）甲公司员工A投递快递件数的平均数为36，众数为33.  --------------------------------2分

（Ⅱ）设[image: image45.wmf]a

为乙公司员工B投递件数，则
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的可能取值为136,147,154,189,203                  -------------------------------4分

{说明：X取值都对给4分，若计算有错，在4分基础上错1个扣1分，4分扣完为止}
      [image: image51.wmf]X

的分布列为： 
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{说明：每个概率值给1分，不化简不扣分，随机变量值计算错误的此处不再重复扣分}
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（Ⅲ）根据图中数据，可估算甲公司被抽取员工该月收入4860元，乙公司被抽取员工该月收入4965元.                                                  ------------------------------------13分 

17．（Ⅰ）因为平面[image: image61.wmf]ABD

^

平面[image: image62.wmf]BCD

，交线为[image: image63.wmf]BD

，

又在[image: image64.wmf]ABD

D

中，[image: image65.wmf]AEBD

^

于[image: image66.wmf]E

，[image: image67.wmf]AE

Ì

平面[image: image68.wmf]ABD


         所以[image: image69.wmf]AE

^

平面[image: image70.wmf]BCD

 .                      --------------------------------------3分

[image: image289.png]A1




   （Ⅱ）由（Ⅰ）结论[image: image71.wmf]AE

^

平面[image: image72.wmf]BCD

可得[image: image73.wmf]AEEF

^

.

由题意可知[image: image74.wmf]EFBD

^

，又[image: image75.wmf]AE

^

[image: image76.wmf]BD

.

如图，以[image: image77.wmf]E

为坐标原点，分别以[image: image78.wmf],,

EFEDEA

所在直线为[image: image79.wmf]x

轴，[image: image80.wmf]y

轴，[image: image81.wmf]z

轴，建立空间直角坐标系[image: image82.wmf]Exyz

-


                                 --------------------------4分
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18．解
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19．解：
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得到 [image: image179.wmf]2
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，解得[image: image180.wmf]0
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x

或[image: image181.wmf]0

4

3

=-

x

，----------------------------------4分

当[image: image182.wmf]0
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时，[image: image183.wmf]23
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；

当[image: image184.wmf]0
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x

时，[image: image185.wmf]143
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9

=
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.              -----------------------------------------5分

{说明：若少一种情况扣2分}

（Ⅱ）法1：根据题意可知，直线[image: image186.wmf]AB

斜率存在.

设直线[image: image187.wmf]AB

:[image: image188.wmf]=+

ykxm

，[image: image189.wmf]11

(,)

Axy

，[image: image190.wmf]22
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Bxy

，[image: image191.wmf]AB

中点为[image: image192.wmf]00
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，

联立[image: image193.wmf]22

239,

ì

+=

í

=+

î

xy

ykxm

 消去[image: image194.wmf]y

得[image: image195.wmf]222
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+++-=
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， ------------------6分

由[image: image196.wmf]0

D>

得到  [image: image197.wmf]22
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   ①                   ----------------------------7分

所以[image: image198.wmf]12

2

6

23

+=-

+

km

xx

k

,  

[image: image199.wmf]1212
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，                ----------------------------8分

所以[image: image200.wmf]22
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N
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，又[image: image201.wmf](1,0)

M


如果[image: image202.wmf]D

ABM

为等边三角形，则有[image: image203.wmf]^

MNAB

，              --------------------------9分

所以[image: image204.wmf]1

MN
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´=-

， 即[image: image205.wmf]2
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，          ------------------------------10分

化简[image: image206.wmf]2

320

kkm

++=

，②                             ------------------------------11分

由②得[image: image207.wmf]2
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，代入① 得[image: image208.wmf]22
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，

化简得  [image: image209.wmf]2
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{此步化简成[image: image210.wmf]42
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或[image: image211.wmf]42
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++<

或[image: image212.wmf]22

(32)(34)0
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++<

都给分}

故[image: image213.wmf]D

ABM

不能为等边三角形.
-------------------------------------14分
 法2：设[image: image214.wmf]11

(,)

Axy

，则[image: image215.wmf]22
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+=

，且[image: image216.wmf]1

[3,3]

x
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，

所以 [image: image217.wmf]22222
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MAxyxxx
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，----------------8分

设[image: image218.wmf]22

(,)

Bxy

，同理可得[image: image219.wmf]2

2
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||(3)1

3

MBx

=-+

，且[image: image220.wmf]2

[3,3]

x
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     -----------------9分

因为[image: image221.wmf]2

1

(3)1

3

yx

=-+

在[image: image222.wmf][3,3]

-

上单调

所以，有[image: image223.wmf]12

xx

=

[image: image224.wmf]Û

[image: image225.wmf]||||

MAMB

=

，                  ---------------------------------11分

因为[image: image226.wmf],

AB

不关于[image: image227.wmf]x

轴对称，所以[image: image228.wmf]12

xx

¹

.

所以[image: image229.wmf]||||

MAMB

¹

，                               ---------------------------------13分

所以[image: image230.wmf]D

ABM

不可能为等边三角形.                  ---------------------------------14分

20.解：

（Ⅰ）设点列[image: image231.wmf]123

(0,2),(3,0),(5,2)

AAA

的正交点列是[image: image232.wmf]123

,,

BBB

,

由正交点列的定义可知[image: image233.wmf]13

(0,2),(5,2)

BB

,设[image: image234.wmf]2

(,)

Bxy

，

[image: image235.wmf]1223

(3,2),(2,2)
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AAAA

，[image: image236.wmf]1223
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=-=--

uuuuruuuur

BBxyBBxy

，

，

由正交点列的定义可知 [image: image237.wmf]1212

0

AABB
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uuuuruuuur

,[image: image238.wmf]2323
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,

即[image: image239.wmf]32(2)0,
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 解得[image: image240.wmf]2
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所以点列[image: image241.wmf]123

(0,2),(3,0),(5,2)
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的正交点列是[image: image242.wmf]123

(0,2),(2,5),(5,2)

BBB

.------3分

（Ⅱ）由题可得 [image: image243.wmf]122334
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，

设点列[image: image244.wmf]1234

,,,

BBBB

是点列[image: image245.wmf]1234
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的正交点列，

则可设[image: image246.wmf]121232343
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BBBBBB

，

,[image: image247.wmf]lll
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因为[image: image249.wmf]1144
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因为[image: image251.wmf]lll
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[image: image252.wmf]Z

，方程（2）显然不成立，

所以有序整点列[image: image253.wmf]1234
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不存在正交点列；---------------8分

（Ⅲ）[image: image254.wmf]5
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，

[image: image255.wmf]N

，都存在整点列[image: image256.wmf]()
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无正交点列.         -------------------------9分
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，
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若有序整点列[image: image262.wmf]123
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 是点列[image: image263.wmf]123
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则[image: image264.wmf]1
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①当[image: image266.wmf]n

为偶数时，取[image: image267.wmf]1
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由于[image: image269.wmf]123
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BBBB

是整点列，所以有[image: image270.wmf]i
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Î

[image: image271.wmf]Z

，[image: image272.wmf]1,2,3,,1
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等式（2）中左边是3的倍数，右边等于1，等式不成立，

所以该点列[image: image273.wmf]123
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n

AAAA

L

无正交点列；

②当[image: image274.wmf]n

为奇数时，

取[image: image275.wmf]1
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[image: image276.wmf]11
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,[image: image277.wmf]1,

=3=,2,3,,1

-1

ì

=-

í

î

L

ii

i

abin

i

为

奇

数
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，
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数

,

由于[image: image278.wmf]123

,,,

L

n

BBBB

是整点列，所以有[image: image279.wmf]i

l

Î

[image: image280.wmf]Z

，[image: image281.wmf]1,2,3,,1

in
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L

.   

等式（2）中左边是3的倍数，右边等于1，等式不成立，

所以该点列[image: image282.wmf]123
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n

AAAA

L

无正交点列.

综上所述，[image: image283.wmf]5
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"³Î

，

[image: image284.wmf]N

，都不存在无正交点列的有序整数点列[image: image285.wmf]()
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